



把好暑期安全的方向盘

莫让悲剧再上演

本报记者 潘国志 通讯员 陈娓娓

孩子们盼望的暑期已来临，然而，曾经发生的一起起暑期青少年交通事故，又令家长们绷紧了神经。如何保障暑期学生的上路安全，也成为众多家长热议的话题之一。

带孩子出行时，是否让孩子离开过你的视线，是否闯过红灯或不走斑马线；开车时，是否让孩子坐在副驾驶位置或抱在身上；是否让孩子单独骑车出行……作为家长，如果你曾有过这样的行为，那么你必须得引起重视了。

交警表示，要让孩子尽可能地远离交通事故，必须得避免三大事故诱因。

致命盲区，让孩子处在危险之中

去年暑期刚开始，在牧屿一家纸箱厂打工的王强像往常一样，带着儿子吃了早饭，就匆匆上班去了。没过半个小时，王强的同事就急急忙忙来找他，说他儿子出事了。

王强一听，心里很慌，但以为儿子一定是在哪里摔倒了。然而，刚出工厂大门，就见到儿子躺在血泊中，已经没了气息。距离王强儿子倒地不远处，一辆载满液化气瓶的肇事货车正停在一旁。

儿童缺乏自我保护技能，家长监管不力

也是发生在去年暑期，那天天气太热，张静想去街上买一台电风扇。临走时，她怕2岁的儿子没人照顾，就将儿子托付给了一个邻居阿婆。然而，等她匆匆买好电风扇赶回家，就见到儿子躺在屋外，身边一滩血迹，走近一看，儿子已经永远地闭上了双眼。

肇事越野车司机周某描述，当时他开车路过事发地时左转弯，后又碰上了一段下坡路。因为路并不宽，他就放慢速度，将

孩子骑车安全意识淡薄，应变能力差

还是发生在去年暑期。李伟13岁的女儿一直想要一辆山地自行车，为了满足女儿的心愿，李伟带着女儿去了一趟市区，挑选了一辆山地自行车。

周某的妻子当时就坐在副驾驶座，她说由于车身蛮高，她和丈夫根本没看到有小孩子经过。

交警分析：

儿童缺乏交通安全意识和自我保护技能，再加上小学生和学龄前孩子的身材都比较矮小，他们的视野都不能越过小轿车、长凳或灌木，而他们也很难被司机观察到。在这种情况下，带儿

童出行的家长在过马路时更应该多观察路面情况，并且应该多教育孩子如何安全过街，作好表率。农村地区的儿童，特别是生活在公路沿线的，家长要叮嘱孩子不要在公路上玩耍、嬉戏和打闹，以免发生交通意外。

作为驾驶人，一定要牢记儿

童活泼好动的行为特点，驾车时对儿童突然跑出或改变行走轨迹要有预见性。特别是前方有学校、村庄等指示标志时，一定要减速慢行，以便有足够的判断和采取措施。

(文中人物均为化名)

文明交通 平安出行

曝光台

醉酒驾驶曝光台

(截至2015年7月6日)

姓名	户籍地址	驾驶车型	酒精含量(mg/100ml)	查获日期
陈勇刚	泽国镇沈桥村	轿车	271	2015.06.13
何小乔	贵州省罗甸县	普通二轮摩托车	209	2015.06.20
杨祖喜	湖北省宣恩县	小型普通客车	173	2015.07.02
肖建国	四川省仪陇县	轿车	169	2015.06.15
许熙卓	城东街道湾洋新村	轿车	164	2015.06.23
李潮旭	新河镇铁场村	小型普通客车	154	2015.06.12
方艇	横峰街道下叶村	轿车	147	2015.06.13
周勇	湖北省竹溪县	轿车	145	2015.06.28
黄根才	大溪镇大溪新村	轿车	141	2015.07.02
金福平	横峰街道七份岸村	轿车	139	2015.06.11

注：1.酒精含量达到20mg/100ml但不足80mg/100ml，属于饮酒驾驶；酒精含量达到或超过80mg/100ml，属于醉酒驾驶。2.醉酒驾驶机动车，吊销驾照，5年内不得重新获取驾照，经过判决后处以拘役，并处罚金。

警民互动

问：酒后开车如何处罚？

答：《道路交通安全法》第九十一条规定：饮酒后驾驶机动车的，处暂扣6个月机动车驾驶证，并处1000元以上2000元以下罚款。因饮酒后驾驶机动车被处罚，再次饮酒后驾驶机动车的，处10日以下拘留，并处1000元以上2000元以下罚款，吊销机动车驾驶证。

醉酒驾驶机动车的，由公安机关交通管理部门约束至酒醒，吊销机动车驾驶证，依法追究刑事责任；10年内不得重新取得机动车驾驶证，重新取得机动车驾驶证后，不得驾驶营运机动车。

饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故，终生不得重新取得机动车驾驶证。

动车驾驶证。

饮酒后驾驶营运机动车的，处15日拘留，并处5000元罚款，吊销机动车驾驶证，5年内不得重新取得机动车驾驶证。

醉酒驾驶营运机动车的，由公安机关交通管理部门约束至酒醒，吊销机动车驾驶证，依法追究刑事责任；10年内不得重新取得机动车驾驶证，重新取得机动车驾驶证后，不得驾驶营运机动车。

醉酒驾驶机动车的，由公安机关交通管理部门约束至酒醒，吊销机动车驾驶证，依法追究刑事责任；5年内不得重新取得机

交管动态

●7月6日，公安部交通管理局下发通知，决定自今年7月上旬至12月底，在全国开展集中整治“飙车”、“酒驾”、“毒驾”，使用伪造、变造号牌和其他号牌等严重交通违法行为专项行动。

(陈娓娓)

●7月2日，城区交警三中队在泽坎线查获一酒驾司机。驾驶人聂某，江西丰城人，今

年20岁。聂某于一个月前刚考取了C1驾驶证，根据公安部123号令规定，将注销其实习的准驾车型驾驶资格。

(郑欢庆)

●7月2日晚，城区交警一中队在辖区开展燃油助力车集中整治，共查获8辆非法上路的燃油助力车和1辆非法上路的电动三轮车。

(曾胜荣)

第147期

交警视线由温岭市公安局交通警察大队主办

当街井巷



你的“太平话”地道吗？

急寻4名方言发音人，老城关人快来对对条件

本报记者 黄晓慧

温岭方言主要有太平话、闽南话等，你的太平话讲得地道吗？如果答案是肯定的，且是温岭老城关人，那你有可能作为吴语台州片方言发音人，入选成为浙江省汉语方言数据库发音人。

教育部和国家语委 5月启动“语保工程”

记者从温岭市语委办获悉，早在2008年，教育部、国家语委就先后在江苏、上海、北京、广西、辽宁、福建、山东、河北、湖北等省份开展了中国语言资源有声数据库建设试点工作。

今年5月14日，教育部、国家语委发文启动“中国语言资源保护工程”，由国家财政予以支持，“国家统一规划、地方和专家共同实施、鼓励社会参与”，计划用5年时间完成。

2015年，工程针对急需开展记录保存的汉语方言和少数民族语言，首先在山西、浙江、福建、重庆等地启动汉语方言调查，同时由中国语言资源保护研究中心聘请专家组成调查团队，在全国范围内开展少数民族语言等调查。

共计划开展80个少数民族语言（含濒危语言）调查点、50个汉语方言（含濒危方言）调查点和30个语言文化调查点的调查工作，同时开展中国语言资源采录展示平台建设和已有资源整合。

温岭是首批12个方言调查点之一

根据国家统一安排，浙江省为中国语言资源保护工程的4个省市之一，将承担汉语方言数据库建设的12个项目。省教育厅、省语委决定将国家要求与我

省语言资源数据库建设启动工作有机结合起来，选定了12个方言点作为第一批率先启动。

这12个方言点覆盖全省11地，调查点包括杭州、嘉兴、安吉、余姚、绍兴、舟山、温岭、温州、金华、景宁、江山和建德等地，分别涉及吴语太湖片、台州片、瓯江片、婺州片、上丽片和畲语丽片、徽语严州片等，其中温岭作为吴语台州片的调查点入选，是台州唯一的调查点。

温岭市语委办主任滕林华告诉记者，6月底，他参加了在金华召开的浙江省语言资源保护工作启动会。据会议印发的《浙江语言资源第一批数据库建设实施方案》，温岭调查点调查团队负责人由宁波大学的方言研究学者阮咏梅博士担任，她是温岭泽国人，著有《温岭方言研究》一书。

急寻4名方言发音人 大家快来对对条件

根据《浙江语言资源第一批

数据库建设实施方案》，将遴选三种调查对象，即方言发音人、口头文化发音人和地方普通话发音人。

其中方言发音人需要调查老年男性、青年男性、老年女性、青年女性等4名温岭方言发音人。老年发音人要求调查时年龄在55岁至65岁之间，青年发音人要求年龄在25岁至35岁之间。

老年发音人须具有小学或中学文化程度，一般不考虑大专及其以上文化程度的，对青年发音人则不作限制。

发音人必须在温岭（老城关）出生和长大，家庭语言环境单纯，即要求父母和配偶均为温岭人，且未在外地长住过，能说地道的温岭方言。此外，发音人要有较强的思维能力、反应能力和语言表达能力，发音洪亮清晰。

滕林华介绍说，目前，口头文化发音人已确定人选，由方言快板传承人金明才担任，地方普通话（即俗称的“彩色普通话”）发音人，将在教师队伍中

选择。现在最需要的，就是要从速落实好4名温岭方言发音人人选，欢迎市民朋友们自荐或推荐符合条件的合适人选。

正式和候选发音人 都有报酬的

根据浙江省语言资源数据库建设的要求，对方言发音人的遴选流程大致为：2分钟的自我介绍；方言表述5分钟，可任选传说、故事、笑话、顺口溜、儿歌等；围绕方言话题和评委互动交流3分钟，对老年男性、青年男性方言发音人进行5分钟的方言测试。

正式发音人的名单由专家团队确定，正式发音人和候选发音人，都将根据其工作量给予适当报酬。采集录音和录像验收合格后，浙江省语委办将向正式发音人颁发荣誉证书。

如果您符合条件，可在7月20日前与市教育局基教科王敏杰联系报名，电话：86212039。

本报记者 黄晓慧

（来源：温岭市语委办）

（记者 黄晓慧）

（编辑：王海燕）

（审核：王海燕）

（签发：王海燕）

（来源：温岭市语委办）

（记者 黄晓慧）

（编辑：王海燕）

（审核：王海燕）

（签发：王海燕）



链接

温岭2012年也曾遴选过方言发音人

2012年，温岭启动方言语音档案建档工作，当时在居住在太平街道和城西街道范围内遴选的3位最地道的男性方言发音人进行录音建档。

为什么要选择这两个地方的对象？市档案局副局长林福根解释说，因为温岭方言研究对象一般都是以原老城关镇居民说的太平话为对象，所以确定这两个区域的对象。至于要求其本人及配偶均为温岭本地人，同时文化程度要求为小学或初中，且无长期外出生活经历，这些都是为了防止其语言受外地方言影响。

浙江省百强旅行社 浙江省首批、台州首家四星品质旅行社

台州东亚国际旅行社有限公司

出境游

国内游

省内游

省内游